

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Санкт-Петербург

11 апреля 2018 года

Куйбышевский районный суд города Санкт-Петербурга в составе председательствующего судьи ####, при секретаре ####, с участием помощника прокурора Центрального района Санкт-Петербурга ####, старшего следователя по ОВД 1 отдела СЧ по РОПД ГСУ ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области ####, защитника — адвоката ####, представившего удостоверение № #### и ордер ####,

рассмотрел в открытом судебном заседании ходатайство старшего следователя по ОВД 1 отдела СЧ по РОПД ГСУ ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области #### об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении

1111, 05 мая 1963 года рождения, уроженца г. Тбилиси Грузинской ССР, гражданина Российской Федерации, зарегистрированного по адресу: Санкт-Петербург, ####, не судимого,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 162 ч. 4 п.п. «а», «б» УК РФ.

Проверив представленные материалы, заслушав мнение участников процесса, суд

УСТАНОВИЛ:

Уголовное дело № #### возбуждено 25 августа 2009 года СУ при УВД по Центральному району Санкт-Петербурга по признакам преступления, предусмотренного пп. «а», «г» ч. 2 ст. 161 УК РФ, по факту открытого хищения из сейфового хранилища ####, расположенного по адресу: Санкт-Петербург, ####, денежных средств физических лиц, совершенного 23.08.2009 года около 20 часов 10 минут группой неустановленных лиц.

14 июля 2016 года постановлением начальника ГСУ ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области уголовное дело № #### изъято из производства СУ УМВД России по Центральному району г. Санкт-Петербурга и передано для дальнейшего расследования в вышестоящий следственный орган - СЧ по РОПД ГСУ ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

14 июля 2016 года старшим следователем по ОВД 1 отдела СЧ по РОПД ГСУ ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области #### уголовное дело № #### принято к своему производству 10.04.18 предварительное следствие по уголовному делу возобновлено и руководителем следственного органа - заместителем начальника СЧ по РОПД ГСУ ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области установлен срок предварительного следствия по делу до 13.04.2018 включительно.

В порядке ст.ст. 91, 92 УПК РФ 1111 не задерживался, в качестве подозреваемого не допрашивался.

07 июля 2016 года в отношении 1111 вынесено постановление о привлечении в качестве обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного пп. «а», «г» ч. 2 ст. 161 УК РФ.

В этот же день объявлен розыск 1111 и вынесено постановление об избрании меры

пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

04 августа 2016 года обвиняемый 1111 объявлен в международный розыск.

Постановлением Куйбышевского районного суда Санкт-Петербурга от 25 августа 2016 года в отношении обвиняемого 1111 изменена мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении на меру пресечения в виде заключения под стражу.

20 февраля 2018 года в отношении 1111 вынесено постановление о привлечении в качестве обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного пп. «а», «б» ч. 4 ст. 162 УК РФ.

21 февраля 2018 года оперуполномоченным 12 отдела ОРЧ (УР) № 4 ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области вынесено постановление об объявлении обвиняемого 1111 в международный розыск, из которого следует, что в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий установлено, что 1111 скрылся с места жительства, выехал из Российской Федерации и в настоящее время находится на территории Республики Грузия.

Старший следователь по ОВД 1 отдела СЧ по РОПД ГСУ ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области #####, с согласия руководителя следственного органа, обратился в суд в порядке ст. 108 УПК РФ с ходатайством об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении 1111, мотивируя его тем, что в соответствии с положениями «Европейской конвенции о выдаче» от 13.12.1957 года, главы 54 УПК РФ, а также в связи со сложившейся практикой по выдаче лиц для уголовного преследования, избранная мера пресечения в виде заключения под стражу должна быть в строгом соответствии с предъявленным обвинением. Для соблюдения прав обвиняемого и обеспечения возможной выдачи 1111 правоохранительным органам РФ для привлечения последнего к уголовной ответственности строго в соответствии с предъявленным обвинением, требуется вновь избрать 1111 меру пресечения в виде заключения под стражу, поскольку статья обвинения, указанная в постановлении суда об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу от 25 августа 2016 года, не соответствует статье УК РФ нового обвинения, что в свою очередь может явиться препятствием к выдаче данного лица в случае установления местонахождения 1111 на территории иностранного государства.

Достоверных сведений о трудоустройстве 1111, а соответственно о наличии у него постоянного легального источника дохода нет. Учитывая, что 1111 обвиняется в совершении умышленного особо тяжкого преступления, относящегося к категории корыстно-насильственной направленности, за которое уголовным законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от восьми до пятнадцати лет, совершенного в составе организованной группы, что существенно повышает общественную опасность содеянного, по месту регистрации не проживает длительное время, до настоящего времени скрывается от органов предварительного расследования, выехав за пределы России, у следствия имеются основания полагать, что 1111, оставаясь на свободе, может продолжить заниматься преступной деятельностью, которая является единственным источником его дохода, продолжит скрываться от следствия и суда, в силу чего применение иной, более мягкой меры пресечения, чем заключение под стражу, невозможно.

В соответствии со ст. 108 ч. 5 УПК РФ ходатайство рассматривается в отсутствие обвиняемого, в случае объявления его в международный розыск.

В судебном заседании следователь и прокурор ходатайство поддержали.

Защитник обвиняемого оставил вопрос о разрешении ходатайства следователя на усмотрение суда.

Выслушав участников процесса, исследовав представленные материалы, суд приходит к выводу, что ходатайство следователя является законным, обоснованным и подлежащим удовлетворению, поскольку имеются достаточные основания для избрания в отношении 1111 меры пресечения в виде заключения под стражу.

Как следует из представленных материалов, 1111 обвиняется в совершении особо тяжкого преступления, представляющего повышенную общественную опасность, за которое предусмотрено наказание исключительно в виде лишения свободы на срок свыше трех лет, по месту регистрации не проживает длительное время, скрывается от следствия, выехав за пределы России, в связи с чем объявлен в международный розыск, местонахождение его в настоящее время не установлено.

Кроме того суд принимает во внимание, что отсутствуют сведения о наличии в настоящее время у 1111 легального источника дохода.

Указанные обстоятельства, а также характер преступного деяния, в совершении которого обвиняется 1111, дают достаточные основания полагать, что, находясь на свободе, он скроется от предварительного следствия и суда, а также может продолжать заниматься преступной деятельностью.

С учетом вышеизложенного, суд приходит к выводу, что в отношении 1111 должна быть избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, поскольку применение иной, более мягкой меры пресечения - невозможно.

При этом в представленных суду материалах имеются достаточные данные, свидетельствующие в настоящее время о причастности 1111 к совершению инкриминируемого ему деяния, содержащего признаки преступления.